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Eine Abbildung s 7→ as von R nach Lp(P ) heiÿt Lp(P )-di�erenzierbar in t
mit Ableitung ȧ, wenn

‖as − at − (s− t)ȧ‖p = o(|s− t|).

Eine Abbildung s 7→ fs von R in die Dichten auf R heiÿt Hellinger-di�eren-

zierbar in t mit Ableitung ȧ, wenn
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= o((s− t)2).

6. (3 Punkte) Sei 1 ≤ p < q. Ist s 7→ as Lq(P )- di�erenzierbar in t, so
auch Lp(P )-di�erenzierbar mit derselben Ableitung.

7. Ist s 7→ fs/ft L2(ft)-di�erenzierbar in t, so ist s 7→ fs Hellinger-
di�erenzierbar mit derselben Ableitung.
Hinweis: fs − ft = (f
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8. Ist s 7→ fs Hellinger-di�erenzierbar in t, so ist s 7→ fs/ft L1(ft)-
di�erenzierbar mit derselben Ableitung.

9. (6 Punkte) a) Zeigen Sie, dass die Lageparameter-Familie Pϑ, ϑ ∈ R,
mit Lebesgue-Dichten

pϑ(x) =
1

2
e−|x−ϑ|

in jedem Punkt ϑ0 ∈ R Hellinger-di�erenzierbar mit Ableitung ˙̀
ϑ0(x) =

sgn(x− ϑ0) ist.
b) Zeigen Sie, dass die Familie der Dichten der Gleichverteilung auf [0, ϑ],
ϑ > 0, nirgendwo Hellinger-di�erenzierbar ist.

10. (3 Punkte) Ist Pτ Hellinger-di�erenzierbar in τ = ϑ und ϑnt =
ϑ + n−1/2t, so sind die Produktmaÿe P n

ϑnt
und P n

ϑ benachbart.


